

Приложение No 1

КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА - 2023 г. Дирекция "КУЛТУРА" / www.artsofia.bg						
№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
1	Раздел: "Стратегически събития"	КИНО	"АРТ ФЕСТ"ЕООД	27-ти Международен филмов фестивал София Филм Фест и 20-ти София Мийтингс	София Филм Фест е най-мощният международен кинофестивал в България. След натрупания в продължение на над две десетилетия опит и постижения, които отличават фестивала не само в областта на киното, но и в професионалното образование и развитие на публиките, той придоби статут от медиите и професионалистите на едно от най-значимите културни събития в България. София Мийтингс е копродукционен пазар, който цели промотирането на филми и създаването на нови европейски копродукции между България, държави от региона и Европейския съюз, а също и професионалното израстване на българските продуценти и режисьори чрез образователни модули, дискусии, лекции и майсторски класове.	227 000
2	Раздел: "Стратегически събития"	КИНО	"СПОТЛАЙТ" ООД	ОСМИ ФИЛМОВ ФЕСТИВАЛ „МАСТЕР ОФ АРТ“ 2023	Филмовият фестивал „Мастер оф Арт“ е единственият фестивал в Източна Европа за документални филми за изкуство. За осма поредна година фестивалът ще покаже десетки премиерни за България заглавия от цял свят. „Мастер оф Арт“ е платформа за кино общуване с европейската и световната култура. Фестивалът е с конкурсен характер. Международно жури присъжда наградите за най-добър филм на фестивала, за най-добър български филм, за най-добри филми от всяка категория на фестивала. Младежко жури присъжда наградите за най-добър дебютен документален филм за изкуство и за най-добър късометражен филм. През 2023 г. фестивалът ще се проведе на три етапа в хибридна форма: •март в Арт кината; •април - онлайн;•лятото на открити сцени.	14 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
3	Раздел: "Стратегически събития"	КИНО	"Синелибри" ЕООД	Кино-литературен фестивал Синелибри 2023 (CineLibri)	Синелибри е ежегоден международен кинофестивал от стратегическо значение за състоянието и развитието на културния живот в София. Концепцията на фестивала няма аналог – той функционира като професионален форум на изкуствата с богата конкурсна и паралелна програма, който селектира, показва, създава и популяризира висококачествено филмово съдържание, базирано на литературни образци и драматургични шедеври. До този момент събитието има осем изключително успешни, последователни издания и безсъмнено принадлежи към раздела на най-важните фестивални инициативи в културния календар на столицата и страната. Организаторите на фестивалните събития идентифицират, изследват и прилагат новаторски форми на интеракция между литературата, аудио-визуалните и сценичните изкуства и образованието.	35 000
4	Раздел: "Стратегически събития"	МУЗИКА	"Кантус Фирмус" АД	ЕВРОПЕЙСКИ МУЗИКАЛЕН ФЕСТИВАЛ 2023, XXIII- то издание	„Европейски музикален фестивал“ 2023 представя 15 концертни събития с класическа музика и съпътстваща образователна проява. Програмата през 2023 включва жанрово разнообразие от класически симфонични и камерни концерти, танго, фламенко, детско събитие, български и европейски фолклор. Основната тематична линия на изданието е активно включване на младите музиканти: предвидени са 10 прояви с участие на чуждестранни и български състави и солисти до 30 години. Ще гостуват Симфоничен оркестър на Университета „Принстън“ (САЩ), Младежка филхармония „София“, „Orquesta Típica Libertango“, „Камерата Балканика“, САНТЯГО ЛАРА КВАРТЕТ (Испания), SZEGED TROMBONE ENSEMBLE (Унгария), ансамбъл PAESE MIO BELLO (Италия), изявените български музиканти Пламена Мангова, Димитър Иванов, Росен Гергов и др.	160 000
5	Раздел: "Стратегически събития"	МУЗИКА	СОФИЙСКА ОПЕРА И БАЛЕТ	ОПЕРА В ПАРКА	През 2023 г. ще бъде представено XIV издание на превърналия се в любим на жителите и гостите на Столицата летен фестивал ОПЕРА В ПАРКА на две сцени - в парка на Военната академия "Г. С. Раковски" и сцена "Музи на водата" - езерото Панчарево.	105 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
6	Раздел: "Стратегически събития"	МУЗИКА	фондация "Ей ту Зет"	ЕЙ ТУ ДЖАЗ ФЕСТИВАЛ 2023	"Ей ту Джаз" въвежда нов елемент – международен шоукейс модул в допълнителен фестивален ден, заедно с обучения и менторски сесии за млади артисти. Фестивалът ще представи традиционната си програма с имена от българската и световната джаз сцена, майсторски класове, детска музикално-образователна работилница, професионална мини-конференция, джем-сешъни, изложби и арт-базар с изделия на български творци. Фестивалът е едно от най-големите културни събития в България, привличащ над 50 000 души традиционна и нови публики, в това число и международна. "Ей ту джаз" е член на Европейската джаз мрежа и Европейската платформа за шоукейс фестивали Urbeat, партнираща с редица европейски оператори в областта на културния обмен.	88 000
7	Раздел: "Стратегически събития"	МУЗИКА	Нов български университет	София и Райна Кабаиванска за развитие и реализация на млади таланти в европейската година на уменията	В европейската година на уменията София и XXIII международен майсторски клас на Райна Кабаиванска ще привлекат отново в столицата млади оперни артисти с перспектива за изява в най-престижните оперни театри у нас и по света. Освен утвърдената вече успешна практика за представяне на галаконцерт на лауреатите, тази година на сцената на Софийската опера и балет ще бъде реализиран и нов грандиозен оперен спектакъл („Аида“) с участието на изявени ученици на оперната легенда в главните роли. Неговата подготовка ще стане част от заснемането и разпространението по подходящ начин на обзорен филм за оперните спектакли на майсторския клас за периода 2010-2023г.	27 000
8	Раздел: "Стратегически събития"	МУЗИКА И ТАНЦ	Сдружение "Международен фолклорен фестивал Витоша"	27-ми Международен фолклорен фестивал "Витоша"	Международен фолклорен фестивал „Витоша“ се провежда всяка година през месец юли в столицата на Република България – София. МФФ „Витоша“ е една от културните прояви с международен мащаб и особена национална значимост, които ни помагат да съхраним своя национален облик чрез нашия фолклор. На този форум си дават среща представители на различни култури от цял свят, обединени от голямата си любов към фолклора. Целта на фестивала е да се популяризира танцовото изкуство на различни български региони и да запознае публиката с фолклора на гостуващите държави. Фестивалът е възможност за създаване на нови контакти и приятелства.	35 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
9	Раздел: "Стратегически събития"	ТЕАТЪР	СЪЮЗ НА АРТИСТИТЕ В БЪЛГАРИЯ	СОФИЙСКИ ТЕАТРАЛЕН САЛОН И НАГРАДИ ИКАР 2023	Националните награди ИКАР се връчват всяка година по повод Световния ден на театъра – 27 март. Инициатор е Съюзът на артистите в България, който е съставен от професионални гилдии в сферата на сценичните изкуства. Отличават се най-добрите постижения в областта на драматичния и куклен театър, цирковото и вариететното изкуство, на драматургичното и критическото писане, на техническото осъществяване, на дублажа на филми и сериали, съвременната българска музика и съвременния танц и пърформанс. От 2006 г. спектаклите се представят в едномесечния фестивал „Софийски театрален салон“ с обединяващия слоган: „Вижте най-добрите“. Фестивалът включва още и редица паралелни прояви (дискусии, семинари, изложби, ателиета, представяне на книга, уъркшопи).	133 000
10	Раздел: "Стратегически събития"	ТЕАТЪР	Фондация "ВИА ФЕСТ"	Световен театър в София 2023	Световен театър в София е платформа, в рамките на която се осъществяват гостувания на чужди театрални и танцови трупи в София на различни театрални сцени. През 2023 г. ще бъде 17-то ѝ поредно издание. Около представленията се организират срещи с публиката и обучителни формати за студенти по изкуствата, прожекции, критически дебати. Основните цели на платформата са да демонстрира нови театрални и интердисциплинарни форми; да представи имена от световната, предимно европейската сцена; да създаде контакти между чужди и български творци; да създаде условия за последващи колаборации, обучение на професионалисти и аматьори; да изгради нови аудитории и да провокира критически дебат върху световни/европейски театрални и танцови художествени практики.	79 000
11	Раздел: "Стратегически събития"	ТЕАТЪР	Театрална работилница "Сфумато"	"Малък сезон" 2023 г.	„Войната и мирът“ е проект на новото издание на „Малък сезон“, който повежда партньори-съмишленици на едно общо артистично пътуване през пространства, етапи на създаване и срещи с публики. Темата обединява сценични акции, ателиета с професионалисти с международен опит и признание; дискусии с участието на студенти и млади творци; дискусии по темата с философи, социолози и журналисти, които провокират артисти и театрали към творчески идеи и реализации; представяне на музикално-сценична програма и фотографска изложба в откритите пространства пред Театрална работилница „Сфумато“. Темата отваря възможности за съучастие на широка аудитория в осмисляне на съвместно съзидателно живееие в условията на днешния несигурен ден.	22 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
12	Раздел: "Стратегически събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	ФОНДАЦИЯ ЗА ГРАДСКО ИЗКУСТВО (URBAN ART FOUNDATION)	URBAN CREATURES	Urban Creatures е първият проект за монументална стенопис и градско изкуство у нас, вдъхновил развитието на множество подобни инициативи в София и страната. В рамките на този проект са реализирани знакови монументални творби и експериментални проекти на територията на столицата. Последният ни проект през 2022 е "SOFIA LIGHTS" на територията на парк „Врана“ - www.sofialights.com . Подробна информация за всички проекти може да бъде намерена на www.urbancreatures.bg	30 000
13	Раздел: "Стратегически събития"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	50- и Софийски международен панаир на книгата	Софийският международен панаир на книгата е най-мощният книжен форум в България, който през 2023 г. ще има своето 50-о юбилейно издание. Панаирът събира на едно място всички български издателства, представящи своите най-нови и популярни издания, както и чуждестранни представителства, които в продължение на една седмица запознават жителите и гостите на София със своята култура и литература. Софийският международен панаир на книгата е насочен към възможно най-широка публика, той е емблематично и дългоочаквано събитие от културния календар на столицата и допринася за утвърждаването на София като град на висока книжовност и литература. В рамките на панаира през 2023 г. ще се проведе единадесетото издание на Софийския международен литературен фестивал, а също така и церемонията по връчване на годишните награди „Златен лъв“ за най-добър издателски проект на годината и проект с най-голяма обществена значимост. Програмата на Панаира ще бъде обогатена с нови литературни и културни събития, гостувания на чуждестранни професионалисти, срещи, изложби и дискусии, които ще отбележат 50-годишния му юбилей.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
ОБЩО РАЗДЕЛ "СТРАТЕГИЧЕСКИ СЪБИТИЯ"						955 000
14	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Софийска филхармония	"Споделете музиката" - Летен сезон на Софийската филхармония	Летният сезон на Софийската филхармония „Споделете музиката“ включва концерти на открито в атриума в Квадрат 500. и в зала „България“ В традиционния вече за Филхармонията стил, програмата включва шедьоври от различни епохи на класическото изкуство и участието на изявени чуждестранни и български солисти и диригенти и млади изпълнители, както и на някои от най-добрите камерни състави. Целта на програмата е да представи класическото изкуство на емблематични за столицата места и да приобщи повече жители и гости на София към каузата „класическа музика“.	50 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
15	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Сдружение "Луксуриа Еуропае"	Седемнадесети фестивал „Изкуството на барока“	Както всяка есен от 16 години насам, есенните месеци предлагат на столичани и гости на града среща с емблематични и непознати музикални творби от бароковата епоха на инструменти и с изпълнителска техника, близка до времето на създаването им. В концертите и съпътстващите инициативи участват изявени български и европейски музиканти, изявяват се и млади таланти. Фестивален бароков ансамбъл, камерни формации от Великобритания и Франция, блестящи солисти в седем концерти, опера от Хендел с дигитална сценография и образователни инициативи на живо и в дигиталното пространство – това е 17 фестивал Изкуството на барока.	44 000
16	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Фондация "Софийски музикални седмици"	Международен фестивал "Софийски музикални седмици"	Фестивалът акцентира върху годишнините на велики световни и български музиканти. Дава път на млади музиканти, както и на специално написани творби като първата електроакустична опера на Ал. Врачанска, майсторският клас и авторската постановка на В.Немирова и издаване на книга. Той е неизменна част от културния живот в София вече 53 г., като целенасочено развива предлагането на висококачествена музикална продукция, иницираща нови междусекторни партньорства и въвличане на нови аудитории.	38 000
17	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Сдружение Арменско Благотворително Дружество "Парекордзаган"	"Камерен Оркестър Парекордзаган" (AGBU Sofia Chamber Orchestra)	AGBU Sofia Chamber Orchestra през 2023 г. подготвя, както по традиция в последните 16 години, 2 цикъла по 3 концерта – планирани за месеците април, май, юни, септември, октомври, декември. Един от основните приноси на събитието е откриването и представянето на концертния подиум на млади музикални дарования, редом с изтъкнати и именити солисти, да изпълняват български и арменски творби, за да ги съхраняват и разпространяват днес. AGBU Sofia Chamber Orchestra участва в културното пространство на Столицата, представя арменската общност в София като част от европейска мултикултурна столица. Събитията ни допринасят за развитието на културния живот в България и популяризират Столична община, както в България, така и в чужбина.	26 500
18	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Фондация "Пиано Екстраваганца"	Фестивал Пиано Екстраваганца	Събитието е музикален фестивал със специфична тематика, правеща го уникален по неговия характер и програмно съдържание. В програмата на събитието се залагат, наред с познатите шедьоври на класическата музика, творби със също такава висока стойност, но рядко изпълнявани или от автори останали незаслужено в сянката на най-гениалните композитори през епохите.	21 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
19	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Фондация "Пиано Екстраваганца"	фестивал СОФИЯ КАМЕРАЛИЯ – CAMERALIA SOFIA	Международен фестивал за камерна музика, с програми от класическа музика, други жанрове като джаз, етно, фолк, а също и съвременна музика. Проектът е в партньорство с известния испански фестивал „Murciart“, който е под почетния патронаж на маестро Пласидо Доминго.	12 000
20	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	"Форхенд" ЕООД	Музикални вторници	Проектът „Музикални вторници“ през 2023 г. ще се проведе за 12-ти пореден път. През 2012 г. стартира с 10 концерта, техният брой постоянно се увеличава и през 2023 г. в цикъла са включени минимум 24 камерни концерта. В тях ще участват много изявени български и чуждестранни изпълнители, както и млади музиканти, спечелили първи награди от престижни национални и международни конкурси в специалните концерти „Лауреатите“. Целта ни е да затвърдим присъствието на камерната музика в културния живот на София – най-вече в концертна зала БИАД, която успяваме да наложим като най-доброто място в столицата за концерти с камерна класическа музика. Отделно ще има концерти в камерна зала и зала „България“, залите на ОКИ „Красно село“, както и в някои по-отдалечени от центъра на столицата райони – Банкя и Божурище. През 2023 г. всички концерти ще бъдат записани и излъчени в специалните платформи на „Музикални вторници“ във Фейсбук и Youtube	8 500
21	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Фондация „Земята и хората“	XXXI Фестивал „Изкуствата за Земята“ – „Откровенията на природата“	Международният конкурс за инструменталисти и композитори “Музиката и Земята” и Фестивалът „Изкуствата за Земята” заемат заслужено място в културния афиш на столицата с вече 30 издания. Посветени на 22 Април – Международният ден на Майката Земя, събитията са уникални по своята същност и отправят своите послания чрез публичност и съвременни форми на комуникация към културната аудитория на целия свят. Главната им цел е да импулсират младите творци за създаване и изпълнение на музикални произведения, посветени на Земята и нейното оцеляване, създавайки духовна атмосфера, формираща ново нравствено отношение към Природата, разглеждащо Човека не като неин владетел, а като нейна съставна част, разбираща, че както днешното, така и идните поколения имат равни права да ползват Природата като жизнена среда и източник на суровини и енергия. Чрез емоционалното въздействие на изкуството пътят на промяната би бил най-ефикасен. Конкурсът е получил висока оценка от ООН и ЮНЕСКО.	7 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
22	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Фондация „Албер Русел“	XXII Международен конкурс „Албер Русел“	Международният конкурс „Албер Русел“, основан през 1992 г., е първият творчески проект между България и Франция след демократичните промени у нас. Той е утвърден, с доказан престиж и с място в столичния и национален културен календар. По традиция се провежда под патронажа на Френския посланик у нас и Министъра на културата на Република България. Конкурсът е пример за успешно партньорство между български и френски институции, за международен форум с прояви на интегриращата сила на музиката за съпреживяване, възпитание общуване, обмяна на опит. Конкурсът започва в Париж на 21 октомври 2023 г. (с подбор на 3 кандидати за участие в София в младша възрастова група), продължава в София и завършва с Гала концерт на 26 октомври 2023 г. в София и на 30 октомври 2023 г. с концерт на лауреатите в Париж. В състава на международното жури са включени авторитетни пианисти, педагози и композитори от България, Франция, Италия и Япония. Паралелно се провежда и фестивала „Между традицията и бъдещето“ в три концерта с участие на лауреати от конкурса „Албер Русел“ и членове на журито.	4 500
23	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Сдружение „Спринт Продакшън“	XIII МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ ЗА ПОП И РОК МУЗИКА СОФИЯ 2023	XIII МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ ЗА ПОП И РОК МУЗИКА СОФИЯ 2023 е събитие с единадесет годишна история, което събира на една сцена известни имена на българската поп и рок сцена и млади таланти, чуждестранни изпълнители и композитори, поети, аранжьори. Събитието е с конкурсен характер и популяризира българската поп и рок музика не само в София, но и в страната и в чужбина, насърчава межкултурния диалог и международното сътрудничество, равнопоставеност на творците, ефективност и прозрачност в областта. Фестивалът се излъчва в ефира на БНТ и стрийминг излъчване по УЕБ Платформата БГ СВЯТ, което го прави привлекателно телевизионно събитие за българската публика в страната и чужбина. Събитието е оригинално и иновативно, поради неговите особености, изразяващи се в създаването на нови авторски произведения, участващи в Категория I – Конкурс за нова българска песен и чрез възможности за използване и прилагане на нови съвременни музикални и арт технологии. Цялостното провеждане на Фестивала се реализира от Организационен екип, в които участват изявени представители на творческата гилдия.	5 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
24	Раздел: "Значими събития"	МУЗИКА	Флат Лайн Кълектив	София Лайв Фестивал	София Лайв Фестивал е иновативен фестивал за градска култура и музика, следващ европейските стандарти. София Лайв Фестивал е единственият български фестивал в историята с номинация на най-престижните фестивални награди "European Festival Awards" в категория „Най-добър нов фестивал“, церемонията за които, ще се проведе на 18ти януари в Гронинген, Холандия по време на най-голямата музикална конференция в Европа – Евросоник (ESNS). Фестивалът ни е първият български пълноправен член на най-голямата европейска фестивална асоциация - YOUROPE. Той е и единственият софийски фестивал в най-голямата балканска програма за музикално сътрудничество, наречена MOST. За своите само 3 години съществуване София Лайв Фестивал доказва, че е най-динамичното и перспективно музикално събитие в България и единственият международно признат фестивал обхващащ модерни музикални жанрове и похвати, а за изданието през 2023 г. си поставяме за цел да създадем най-голямото до този момент събитие.	25 000
25	Раздел: "Значими събития"	ТАНЦ	Фондация "Арт Линк"	Резидентска програма на Derida Dance Center	13-тото издание "Резидентска програма на Derida Dance Center" ще предостави 9 артистични резиденции (5 чуждестранни и 4 български), които ще разнообразят културния живот на столицата. Фокусът е върху професионалното развитие, повишаване на уменията и възможностите за изява на млади български творци под менторството на Живко Желязков, лекции на чуждестранните хореографи и подкрепа за идентифициране на потенциални контакти и партньорства с професионални мрежи и колеги в България и чужбина. Чуждестранните хореографи ще проведат едноседмични танцови ателиета и ще споделят опит с българските си колеги, включително за използване на нови технологии и откриване на нови възможности за артикулиране на хореографския език.	24 000
26	Раздел: "Значими събития"	ТАНЦ	Фондация "Брейн Стор Проджект"	16-ти Международен фестивал за съвременен танц и перформанс „Антистатик“	16-тото издание на Международния фестивал за съвременен танц и перформанс "Антистатик" е значимо събитие в културния живот на столицата. Той е първия фестивал в София посветен на авторски и новаторски артистични практики в сферата на хореографията, съвременния танц и перформанс. Фестивалът е един от най-разпознаваемите и устойчиви форуми за развитието на съвременния танц и перформанс на Балканите и Европа. През 2023 година фестивалът ще включва богата международна програма, образователна програма "Без дистанция" и международни резидентски програми.	15 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
27	Раздел: "Значими събития"	ТАНЦ	АТОМ Театър	АТОМ Хореографски Серии#7	АТОМ Хореографски Серии (АХС) е международна образователна платформа за обмен и среща на танцьори, хореографи, мениджъри и продуценти в сферата на съвременния танц. Събитията в проекта изграждат динамично пространство, в което всички участници се срещат, обучават, сътрудничат, реализират партньорства и експериментират чрез различни танцови методи. АХС се осъществява под формата на интензивен тренинг, който завършва с представяне на танцов спектакъл пред публика. Седмото издание кани млади хореографи от три държави – Австрия, Израел и България, да работят по обща тема.	7 500
28	Раздел: "Значими събития"	ТЕАТЪР	Асоциация за свободен театър - сдружение на свободно практикуващи професионални театрални труп	Международна програма на АСТ Фестивал за свободен театър 2023	АСТ Фестивал е ежегодно международно събитие, доказало се като емблематично за развитието на изпълнителската сцена в София, канещо високо качество артисти от Европа и предоставящо достъп до качествен културен продукт. Фестивалът акцентира в програмата си на интерактивни и гранични форми; разнообразни жанрове и иновативни подходи. В 11 поредни издания вече събитието работи за приоритетите за развитие на София като жизнено културно средище, осигурява възможност за развитие на аудитории и за равен достъп до култура с високо качество на жители на столицата и гости. Международната програма спомага за интеграцията на добри световни практики, развива капацитета на българските артисти и мениджъри. През 2023 фестивалът свързва международната си програма с новите художествени предизвикателства на постпандемичния свят.	14 000
29	Раздел: "Значими събития"	ТЕАТЪР	Фондация "Арт Проджектс"	Европейска нощ на театрите	Европейска нощ на театъра обединява театралните почитатели в мащабен форум със завладяващи арт събития като показва качествено театрално изкуство, без граници, езикови, религиозни или етнически бариери, а наред с традиционните театрални форми, експериментира с нови, като привлича вниманието на нови публики от 2013 г. насам. За 9 години в България инициативата успя да спечели сърцата на зрители от всички възрасти, медии, театралния свят, както и да се превърне в търсено и очаквано събитие, със своята интригуваща програма. Доказателство за това са проучванията на „Алфа Рисърч“, в които зрителите в София дават на събитието много високи оценки.	8 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
30	Раздел: "Значими събития"	КИНО	Сдружение "Арте Урбана Колектив"	Срещи на младото европейско кино - 9-то издание	Срещи на младото европейско кино е проект, който съчетава кино и образователни практики, приобщава най-младата публика към съвременната европейска кинематография и киното на европейското културно наследство, представя филми, показвани на редица престижни фестивали, защитавайки този свой избор чрез тематични дискусии, кръгли маси и работилници. Деветото издание на фестивала ще предложи нови програми и специализирани практически ателиета, които ще поканят ученици и техните учители да анализират филмите от програмата и да създадат свои собствени късометражни форми и фотографии. Ще бъде акцентирано на кинообразованието като важен инструмент за развиване на критическо мислене, гражданска осведоменост и професионалните компетенции на включените публики.	9 000
31	Раздел: "Значими събития"	КИНО	Фондация "Имам идея"	КИНОМАНИЯ 2023	КИНОМАНИЯ е най-старото и най-популярно филмово събитие в България, стартирало през 1987 г. като Световна кинопанорама, а от 1993 г. е преименувана в КИНОМАНИЯ. В своята 36-годишна история фестивалът има своята вярна публика, която не просто чака с нетърпение програмата ни всяка есен, но и благодарение на която фестивала си е изградил реномето на културно събитие с традиции. Оставаме верни на стремежа си да представяме най-доброто от световното кино за текущата година, често преди филмите да са спечелили „Оскар“ и други престижни награди.	10 000
32	Раздел: "Значими събития"	КИНО	Сдружение "Балкански документален център"	София Документал 2023	София Документал е първият в България международен документален фестивал с фокус върху човешките права и развитие на млада и ангажирана публика. Чрез прожекции на най-важните нови документални филми и организирането на дебати, свързани с тях, София Документал се фокусира върху най-наболелите проблеми на човешките права, като направи тематиката достъпна за широката публика. Така фестивалът допринася за повишаване степента на социално включване и за разширяването на гражданското общество в България.	5 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
33	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	Фондация "Фотофабрика"	Десети фестивал ФотоФабрика	ФотоФабрика е международна платформа за съвременна документална и художествена фотография. През 2023 г. ще се проведе 10-тото издание на фестивала, който за пореден път ще превърне София в място за срещи между български фотографи, професионалисти от световната артистична сцена, любители и широката публика. Екипът последователно работи за развитието на успешни културни модели и ежегодно привлича нови съмишленици и участници. Тазгодишната програмата обединява 17 мултидисциплинарни събития, обогатява изложбената и образователната дейност, включва нови експозиционни пространства върху културната карта на столицата и продължава да търси форми за стимулиране активността на публиката.	21 000
34	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	"Студио Комплект" ООД	МЕЛБА - международен фестивал за дизайн в София. Шесто издание.	Всеки ноември фестивалът МЕЛБА отпразнува и популяризира силата на дизайна, като превръща София в негова европейска столица за десет дни. През 2023 г. отбелязваме шестото издание с надграждане на съдържанието и ангажиране на повече публики през мащабна намеса в публичното пространство и продължение на хибридните формати в провеждането и комуникацията. МЕЛБА заема важна и внимателно обгрижвана роля в културния живот на столицата, развивайки творческата общност и възпитавайки критичен усет по темата сред разрастваща се аудитория. Фестивалът спомага за обмяната на опит, като представя актуални тенденции в сферата и предизвиква сътрудничества между индустриите в контекста на креативност и иновации.	13 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
35	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	"АМАТЕРАС" ФОНДАЦИЯ	СОФИЯ ХАРТИЕН АРТ ФЕСТ - ЕФИР И МОЩ, 13-то издание	13 тото издание на София хартиен арт фест ЕФИР И МОЩ е различно от всички предходни издания, изградено на принципа на контраста. В СХАФ 2023 фокус са мащабните произведения за интериор и екстериор, противопоставени на ефирни структури. Скулптурите със светлина, обекти и левитиращи инсталации са доминиращи в експозициите. Отново всички събития са хибридни, тенденция наложила се в последните две издания. Това допринесе много за привличане на повече и различни публики, адаптиране на съдържанието за различни международни интернет платформи и използването на новите технологии. Дигиталната среда е много активен фактор в представянето на културното съдържание в страната и зад граница. От огромно значение са представянията на СХАФ на световни форуми в Дубай, Люксембург, Балканите, Скандинавските страни и Латинска Америка. В София и страната ще се покажат важни експозиции от Скандинавия, Аржентина, Япония Латинска Америка и Европа. Колекция „Аматерас“ ще се представи с кураторски селекции. Периода на фестивала е март – октомври, разпределен в два панела. Десетте изложби са хибридни с богата съпътстваща програма от демонстрации, прожекции, презентации, уъркшопи, лекции и др. Основните раздели са: Аматерас годишна изложба конкурс, гостуващи и обменни изложби, хартиена арт академия, зелена архитектура, изкуство в градска среда, кино и театър и съпътстващи събития.	11 000
36	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	Студентско общество за компютърно изкуство /СОКИ/	35-то издание на международен форум за компютърни изкуства "Компютърно пространство"	Компютърно пространство (www.computerspace.org) е некомерсиален международен фестивал за компютърни изкуства с престижно международно участие и отзвук във всички големи медии в София и страната. Това е един от първите по рода си фестивали в София и Европа, който до момента има 34 издания. През октомври 2023 г. ще се проведе 35-тото издание на форума. През годините в него са участвали над 10 000 международни участници и проекти (фирми, студия и индивидуални участници). С многобройните си проекти и посетители от цял свят "Компютърно пространство" е най-значимото събитие за компютърни изкуства в Югоизточна Европа.	8 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
37	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	ФОНДАЦИЯ СВ. ПИМЕН ЗОГРАФСКИ КЪМ НХА	ЛЯТНА АКАДЕМИЯ ЗА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ КЪМ НХА	ЛАДУ е утвърден културно-образователен проект на Фондация Св. Пимен Зографски. Вече 13 години, всеки август, стотици деца и ученици прекарват креативно ваканцията, в ателиетата на НХА. Заедно със студентите-учители малките художници се запознават и творят с различни видове изобразителни и приложни изкуства. Посещават музеи и галерии, участват в хепънинги, срещат се с изявени артисти. Рисуват пленер в парковете и архитектурата на стара София. В модул „Заедно“ ще приемем безвъзмездно деца в нужда: с ТЕЛК, сираци, бежанци, емигранти. Поради огромния интерес ще разширим „географията“ на проекта като включим още две локации на НХА, в София.	7 500
38	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	ДА ЛАБ	Международен фестивал за дигитални изкуства ДА Фест 9	ДА Фест е международен фестивал, който среща българската публика с новите артистични практики и значими постижения в сферата на дигитални изкуства. Единствен по рода си фестивал за дигитални изкуства в страната, заедно със силната селекция на участници утвърждават ДА Фест като важно и разпознаваемо събитие на българската и международната художествена сцена. Богатата фестивална програма привлича интереса на многобройна публика към най-динамично развиващите се форми на съвременното изкуство. Деветото издание на биеналният фестивал се планира от 24 до 28 октомври 2023 г. и включва изложби, пърформанси, прожекции, лекции, презентации, уъркшопи, които ще се проведат в дванадесет локации в столицата.	8 000
39	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	Съюз на българските художници	9. Международно триенале на графиката София 2023	В продължение на два месеца във всички зали на галерията Шипка 6 и в няколко други столични пространства, ще бъде представена програмата на 9. МТГ, включваща: изложби с творби на автори от цял свят, демонстрации, прожекции и лекции. Триеналето е авторитетен форум, представящ съвременните тенденции и постижения в графиката. То регистрира художествените процеси, акцентирайки върху нови имена и актуални явления. Триеналето е значима периодична проява, напълно съизмерима с познатите европейски модели. Мащабът и характерът на събитието му отреждат достойно място на столичната културна сцена, допринасяйки за утвърждаването ѝ като средище за графично изкуство и обмен.	10 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
40	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	Сдружение "Международно триенале на сценичния плакат - София"	КАМПАНИЯ ЗА РАЗПРОСТРАНЕНИЕ НА ПЛАКАТИ В ГРАДСКА СРЕДА	Кампанията отразява мисията на Триеналето да популяризира най-демократичното улично изкуството – ПЛАКАТА. Проектът обогатява схващането за градска и дигитална среда и осъществява връзка помежду им. Включва стотици плакати, премиерите на 2 нови колекции и тренинг със създателите им, добавя нова локация и нови партньорства към традиционните. Кампанията изследва взаимопроникването между плаката и цялостната културна и обществена ситуация. Показвайки произведения на прочути майстори и на дебютанти, проектът коментира горещи и универсални аспекти на съвременността – социални, културни, екологични, етични. Проектът налага алтернативни пространства, свързва институции и инициативи, смесва с лекота техните публики и насища градската среда с изкуство и смисъл.	5 000
41	Раздел: "Значими събития"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	Национална художествена академия	Изложба на дипломираните бакалаври и магистри от НХА	Проектът „Изложба на дипломираните бакалаври и магистри от НХА“ се реализира от Националната художествена академия, съвместно с престижни галерии и културни пространства в София и представя пред софийската публика творческите търсения на завършващите студенти и техните интерпретации на актуални за младите хора теми и проблеми. Работите на дипломантите са изработени с многообразни изразни средства, техники и материали, чрез класически и новаторски подход. Изложбата предоставя възможност за силен старт на студентите в тяхната бъдеща творческа дейност като художници и артисти. Основната идея на проекта е реализирането на поредица от множество изложби в различни галерийни пространства, където младите автори от специалностите на Академията да изложат по най-добър начин своите произведения, с помощта на кураторството на преподавателите и галеристите.	5 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
42	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	11-и Софийски международен литературен фестивал	Софийският международен литературен фестивал (СМЛФ) е най-големият и престижен форум за литература в България. Всяка година събитието има тематичен център или се фокусира върху чуждестранна литература от различен регион. СМЛФ представя и съвременната българска литература в цялото ѝ многообразие; създава възможност за срещи между читатели и автори, както и между български писатели и поети и автори от други държави; активира връзките между всички, свързани с литературния процес - автори, издатели, преводачи, критици, илюстратори; организира множество събития, в които литературата се преплита с други изкуства - музика, кино, дизайн, изобразително изкуство. СМЛФ е ориентиран към максимално широка аудитория. Достъпът до събитията на Фестивала е свободен.	19 000
43	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Фондация "Елизабет Костова"	СтолицаЛитература: Загуба и скръб	През 2023 г. ежегодният литературен фестивал с международно участие "СтолицаЛитература" ще насочи вниманието към писането за болката, загубата и скръбта като лични, социални и културни изживявания в контекста на войната в Украйна. Как темата за страданието присъства в съвременната българска, европейска и американска литература, как различните идентичности и националности преживяват загубата в многобройните ѝ измерения, как се преминава през дълбоките каньони на скръбта с литературни изразни средства. Вдъхновен от непримиримостта на украинските граждани и солидарността на страните от Европа в този исторически момент, фестивалът ще насочи увеличително съгласие към темата за съпричастността, за различните форми на свързване като средства за справяне с шока и ужаса. Чрез публични дискусии, четения, лекции и семинари по творческо писане и литературен превод, „СтолицаЛитература“ ще хвърли светлина върху тъмната тема за загубата и скръбта чрез инструментите на художествения текст и европейското сътрудничество.	11 000
44	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	"Прочети София"	Литературни маршрути 2023	„Литературни маршрути“ са специално създадени градски турове, водени от писатели и литературни историци, които представят различни аспекти от историята или съвременната българската литература. Петият сезон ще включва дванадесет нови маршрута за Елисавета Багряна, Иван Радоев, Димитър Воев, Христо Смирненски и др. Ще бъде създаден маршрут за деца, разходка на Витоша, нови обиколки из различни квартали на София, разкази за някои важни литературни събития. Маршрутите ще излизат извън централните части на града, но ще влизат в галерии и музеи. Тази година „Прочети София“ ще създаде още едно убежище на литературната памет, което ще е посветено на поета Марин Бодаков.	11 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
45	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Фондация "Софийските метафори"	Международен поетичен фестивал "Софийските метафори"	Поети, преводачи и културни мениджъри от няколко европейски страни и от България заедно с ученици от Частна немска езикова гимназия „Ерих Кестнер“ ще участват в МЕЖДУНАРОДЕН ПОЕТИЧЕН ФЕСТИВАЛ „СОФИЙСКИТЕ МЕТАФОРИ“. Те ще проведат поетичен пленер, ще напишат, преведат и прочетат пред софийската публика стихотворения, посветени на емблематични за нашата столица места. В рамките на фестивала участниците ще представят и споделят идеи за развитието на бъдещето на литературата. Целта на този фестивал е да популяризира зад граница културното наследство и многоликост на нашата столица, да насърчи връзките и взаимоотношенията между българските и европейските култура и изкуство.	8 000
46	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Фондация "Детски книги"	Нощ на литературата 2023: Европейска литература без граници	Нощ на литературата е дългосрочен международен проект, иницииран от Централата на Чешките центрове в Прага. Представя съвременната европейска литература чрез серийни литературни четения на непознати или неочаквани за публиката градски пространства. Събитието съчетава интригуващи заглавия, нетрадиционни места за четене и оригинално представяне, за да предложи на широката публика неповторимо културно преживяване и да засили межкултурния обмен. Събитието се провежда в множество европейски градове, сред които София и още 16 града. Успешните издания са 11. Фокусът за 2023 г. е върху европейските културни ценности, поезията, нетрадиционното представяне на четенията и ангажирането на младата публика.	7 000
47	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	Похода на книгите - кампания за насърчаване на детското четене	Кампанията за насърчаване на детското четене „Похода на книгите“ е ежегодно събитие, реализирано от Асоциация „Българска книга“ със съдействието на Столична библиотека, РУО - гр. София, Българската библиотечно-информационна асоциация, фондация „Глобални библиотеки“, столични училища и детски градини, както и с безрезервната подкрепа на редица популярни личности, които със своя личен пример насърчават децата да четат. Кампанията е обвързана с две ключови дати - 2 април - Международния ден на детската книга и 23 април - Международния ден на книгата и авторското право. Със своите над десет издания кампанията се превърна в традиционно събитие, което стартира от София и придоби национален мащаб и което обвързва голям брой институции и личности с каузата за насърчаване на четенето, културата, образованието и грамотността в името на бъдещето на децата.	3 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
48	Раздел: "Значими събития"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	6-и Софийски международен литературен фестивал за деца и младежи	Софийският международен литературен фестивал за деца и младежи среща най-малките читатели, техните родители и преподаватели, със съвременната българска и европейска литература чрез интригуващи събития, литературни четения, срещи с автори, занимания и игри. Програмата на фестивала хвърля връзки между литературата и другите изкуства по интерактивен и динамичен начин. Със своите пет досегашни издания Фестивалът се утвърждава като очаквано и важно събитие за софийската аудитория, което поставя културата и изкуството за деца в фокуса на вниманието, насърчава четенето и грамотността сред децата и младежите.	5 000
49	Раздел: "Значими събития"	МУЛТИЖАНРОВ	Фондация "Културни перспективи"	КУЛТУРАМА 2023	„КУЛТУРАМА“ е платформа и фестивал за музикално-сценични изкуствата, представени в съвкупност и ярко взаимодействие. Фестивалът осъществява серия от пърформанси – музикален, танцов, литературен, театрален, пърформанс в областта на визуалните изкуства и дискусийна кръгла маса, обединяваща темите и идеите на петте изкуства, както и поне една образователна инициатива. Основните артисти, които представят свои собствени творчески изпълнения в петте области на изкуството са стипендиантите от третото издание на проекта Национална стипендия “С усилия към звездите”, подготвени от своите ментори, както и изявени международни гост-артисти и лектори или самите ментори за образователните инициативи. Фестивалът „КУЛТУРАМА“ ще се проведе за пети път.	17 000
50	Раздел: "Значими събития"	МУЛТИЖАНРОВ	Фондация "Колективът"	Реките на София 2023: Дивата река	През 2023 г. фестивалът “Реките на София”, едно от най-популярните и знакови събития на столицата, се провежда на нова локация - в дивата част на Перловска река, преди тя да влезе в изкуственото си корито. Разкрива се още един участък от реката, който остава невидим в градското ежедневие. Чрез дизайн намеси става видим потенциалът на дивата природа в града и множеството разнообразни зони край реките, които могат да се адаптират като места за култура. Освен дизайн, който ще преобрази локацията, фестивалът включва богата програма със съвременна музика, модерни прочити на български фолклор, работилници по изкуства и занаяти, кино и занимания за деца.	11 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
51	Раздел: "Значими събития"	МУЛТИЖАНРОВ	Фондация "180 Градуса - лаборатория за иновативно изкуство"	10-то юбилейно издание на Фестивал 180° - лаборатория за иновативно изкуство	180° е едно от най-иновативните събития за съвременно изкуство, случващи се в България. В рамките на една седмица 180° отваря своята лаборатория, в която млади международни артисти експериментират, смесвайки жанрове като съвременна музика, танц, театър, дизайн и архитектура в търсенето на нови тенденции в съвременното изкуство. 180° е експеримент, който провокира изкуството, публиката, артистите и пространството. 180° предоставя условия на млади артисти да развият и обменят иновативните си творчески идеи, изключвайки всякакви артистични филтри, допринасяйки към пълна свобода на креативност. Публиката би могла да се включи в този процес не само като наблюдател, но и в някои случаи като участник.	8 000
52	Раздел: "Значими събития"	МУЛТИЖАНРОВ	"Кантус Фирмус" АД	Церемония-концерт "Златно перо" 2023	Отличието „Златно перо“ е почетен знак, под формата на изящна златна брошка, който се връчва на тържествена церемония на 24 ярки личности с принос към литературата, театъра, музиката, изобразителното изкуство, киното, журналистиката. Събитието, организирано от „Кантус Фирмус“, вече 27 години събира културния елит на България. Провежда се във връзка с честването на 24-ти май – Денят на Българската просвета и култура. Това е ежегодна среща на българската култура с обществеността, като символът „Златно перо“ събужда българщината и ни подсеща, че само духовността е вечна. Дългогодишните партньорства със Столичната община, Министерството на културата и много медии, дават възможност наградите да придобият национална значимост в областта на културата.	30 000
53	Раздел: "Значими събития"	МУЛТИЖАНРОВ	Фондация „Стоян Камбаров“	Целогодишна Платформа за подкрепа на млади таланти и XIX Официална Церемония за връчване на Наградите на Фондация „Стоян Камбаров“ - Награда за Полет в изкуството и НАГРАДА ЗА КИНО 355	Официалната Церемония за връчване на Наградите на Фондация „Стоян Камбаров“ - Наградата за Полет в изкуството и Наградата за Кино 355 е кулминация в целогодишната работа на Фондацията в подкрепа на млади български артисти от всички сфери на изкуството. През 2023 г. събитието ще се проведе за 14 -ти пореден път. Всяка година се номинират петима млади таланти от различни области за Наградата за Полет в Изкуството и се избират 3-ма млади филммейкъри като финалисти за НАГРАДАТА ЗА КИНО 355, които освен бронзови авторски статуетки получават съответно 3000лв и 10 000 лв, но най-важното е подкрепата в осъществяването на конкретни арт проекти не само на победителите, а и за всички останали номинирани творци и финалисти.	30 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
54	"Събития с логистична подкрепа"	МУЛТИЖАНРОВ	"Ей Ви Груп България" ЕООД	SoFest 2023	Фестивалът SoFest е традиционно, знаково събитие, което формира културния облик и идентичност на столицата с доказано значение за града и региона. Той предлага жанрово разнообразие на сценични изкуства от Балканите с висока художествена стойност и допринася за разнообразието и богатството на културния календар на страната. SoFest 2023 ще се проведе на три етапа през годината и на три локации: SoFest Summer от 22-ри до 25-ти юни, SoFest Line Dance на 16-ти и 17-ти септември и SoFest Winter от 17-ти до 19-ти ноември. SoFest е единствения по рода си фестивал чиято програма включва музика, театър, танц, кино, литература за всички възрастови групи, като обръща специално внимание на детската и юношеска програма. С всяко следващо издание предлага нови и невиджани симбиози на фестивалната сцена, надграждайки и развивайки заложения творчески и художествен замисъл от предходните години.	5 000
55	Раздел: "Значими събития"	ОБРАЗОВАТЕЛНО	фондация "Изиарт"	Детски панаир	Детски панаир е вече традиционно събитие в Културния Календар столицата, с което всяка година се отпразнува Дена на детето в София. Детски панаир предлага едnodневна разнообразна програма от ателиета и игри със свободен достъп, които дават възможност на децата да се докоснат до света на творчеството, културата, образованието и спорта под формата на арт ателиета, спортни състезания, спектакли, танци, много музика и игри. Във всяко издание посетителите ще имат възможност да избират между над 50 различни прояви: Изкуство и рисуване, Стъклопис, Макиаж, Грънчарско ателие, Архитектурно ателие, спортни състезания и др. В рамките на Детски панаир децата могат по забавен начин да се запознаят с експозициите и временните изложби на музеите и галериите в София, тъй като в рамките на фестивала музеи и галерии отварят врати със специално разработена програма и създадени от нас игри за децата. В рамките на Детски панаир създаваме тематични игри и съвместно с музеите и галериите в София, които промотират културното наследство на столицата и показват облика на променящия се град. Публиките на събитието са предимно деца, техните родители, туристи, хора от София и от близките градове.	21 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
56	Раздел: "Значими събития"	ОБРАЗОВАТЕЛНО	Фондация "Красива наука"	Софийски фестивал на науката 2023	От 11 до 14 май очаквайте тринадесетия Софийски фестивал на науката, където жители и гости на столицата от всички възрасти се срещат с чудесата на науката и онези, които я създават. Срещнете се с видни и млади учени от България и чужбина. Запознайте се с някои от последните открития на водещи имена от цял свят, вижте вълнуващи арт събития, вдъхновени от наука, убедете се сами в достъпността, значимостта и радостта от знанието. Фестивалът се организира от фондация „Красива наука“ заедно с МОН, Столична община, академични, институционални, корпоративни, международни и медийни партньори. Част от Календара на културните събития на Столична община.	20 000
ОБЩО РАЗДЕЛ "ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ"						628 500
57	"Събития с логистична подкрепа"	МУЛТИЖАНРОВ	Кооперация "Хранкооп София"	Фермерски фестивал София 2023	Фермерските фестивали имат за цел да демонстрират и подкрепят възраждащите се традиции и култура на селото, в съчетание с новите тенденции за устойчиво потребление и здравословен начин на живот. Хранкооп работи с малки семейни ферми, занаятчийски и свободни артисти, за да създаде неповторимо взаимно допълване на три неразделни части на качествения живот - чиста храна, занаятчийски продукти и непосредствен досег до изкуство, което може да бъде представено на открито и в неформалната обстановка на улицата. Фестивалите се провеждат със съдействието на Столична община и в партньорство с много други организации и институции вече 9 години, и се утвърди като успешни и очаквани събития за жителите и гостите на София.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
58	"Събития с логистична подкрепа"	МУЛТИЖАНРОВ	Трики Ивентс	ПАРК ФЕСТИВАЛ	„Парк фест“ е четиридневен културно-развлекателен фестивал с вход свободен с богата културна програма, разнообразие от творчески, спортни и образователни активности, красива декорация и зони за забавление и отдих. Основният акцент на събитието е целодневната артистична програма. С участие в „Парк фест“, своите първи стъпки на голямата сцена правят едни от най-талантливите деца в София, които се изявяват в областта на музиката, театъра, танците и литературата. В програмата се изявяват представители на столични училища, читалища, детски градини, самодейни състави, университети, както и независими артисти. Кулминацията на всеки фестивален ден са големите концерти на едни от най-популярните и обичани поп и рок изпълнители.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
59	"Събития с логистична подкрепа"	ВИЗУАЛНИ ИЗКУСТВА	„Момичетата от града“ ООД	Mish Mash Fest	Mish Mash Fest е един от най-утвърдените събития в България, които имат за цел да представят дейността на независими български творци и дизайнери в сферата на приложното изкуство - ювелирно изкуство, керамика, графика, мода, дизайн, др. Фестивалът може да се похвали с над 45 издания, представили пред широката публика над 300 творци и дизайнери. През последните две години събитията на фестивала успяха да посрещнат изпитанията на тежката епидемична ситуация и да успеят, благодарение на подкрепата на Столична община, и въпреки ограниченията и наложените мерки, да продължат да правят преглед на най-новите и актуални тенденции в приложното изкуство и съвременен дизайн.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
60	"Събития с логистична подкрепа"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	Пролетен базар на книгата	Пролетният базар на книгата е най-голямото и значимо книжно събитие на открито в страната, което поддържа и утвърждава традициите в областта на книгите, четенето и достъпа до култура. Той е емблематично събитие за столицата, свързано с честването на 24 май - празник, отбелязващ цивилизационния принос на страната ни към световното културно наследство. През 2023 г. традиционният Пролетен базар на книгата ще се проведе за шестнадесети път. В него ще вземат участие над 150 издателства от цялата страна. По време на Пролетния базар на книгата с поредица от литературни инициативи в подкрепа на детското четене ще бъде отбелязан 1 юни – Международният ден на детето, ще се състоят близо 100 събития - срещи между читателите и популярните български автори, литературни четения, дискусии и премиери на книги за деца и възрастни. Пролетният базар на книгата поддържа и утвърждава традициите в областта на книгите, четенето и книгоразпространението, като запознава жителите и гостите на града, деца и възрастни, с българското книгоиздаване и литературното ни богатство, създавайки нова традиция на преживяването в столицата, като създава едно своеобразно пространство за четене и общуване, място за непосредствена среща между читатели и любимите им автори. Пролетният базар на книгата насърчава млади творци да се развиват и участват активно в културния живот на столицата чрез представяне на техните произведения пред широка публика.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
61	"Събития с логистична подкрепа"	ЛИТЕРАТУРА	Асоциация „Българска книга“	Алея на книгата	„Алея на книгата“ е литературно събитие, което „пътешества“ из най-големите градове в България, като неговата последна спирка е сърцето на столицата - булевард „Витоша“ . „Алеята“ се провежда под мотото „Книгите при хората“ и се разполага винаги на главната пешеходна улица в града, като се състои отвременни конструкции - шатри, в които издателства от цялата страна представят пред широката публика българската книгоиздателска традиция и най-новите заглавия на българския книжен пазар. Целта на фоурма е да създаде по-близка връзка между читателите и книгите, които стават част от градския пейзаж и привлекателно място в забързаното градско ежедневие. В специално изграден Литературен кът се реализира Културната програма на събитието, която позволява личен контакт между читатели, творци и издатели. Събитието се осъществява в навечерието на първия учебен ден с цел да насърчи децата и учениците към четене и да допринесе за имиджа на София като европейска столица с богата книжовност и култура.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
62	"Събития с логистична подкрепа"	МУЗИКА	Народно читалище "Тротоара 2020"	TRAP fest	TRAP fest е 6 дневен фестивал на музиката и изкуствата, който се случва на Лятната естрада в Борисова градина. Проектът има за цел да ангажира младежката сила и енергия за придобиване на важни умения свързани с мениджмънта, участията на изпълнители, доброволци и организацията на събития. Във всяка от задачите по реализацията на фестивала главни действащи лица са именно учениците, които обменят опит и се учат наравно с професионалистите. Фестивалът осигурява изява и на млади и прохождащи музиканти, танцьори и други участници, които правят първите си сериозни стъпки на сцената.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
63	"Събития с логистична подкрепа"	ОБРАЗОВАТЕЛНО	СББ Медиа АД	ЕКО Kids Tour 23	Чудесна комбинация от забавление и информация. Вдъхновява децата да изучават света с игри, снимки, картинки и кратки забавни текстове. Четете, забавлявайте се и научете – сами или с родителите си. Образователно списание, източник на проверена информация, любимо на будните деца и техните родители.	ЛОГИСТИЧНА ПОДКРЕПА
ОБЩО РАЗДЕЛИ "ЗНАЧИМИ" И "СТРАТЕГИЧЕСКИ"						1 583 500
РАЗДЕЛ "СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА"						

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
1			Дирекция "Култура"		4 ЯНУАРИ 145 години от Освобождението на София от османско робство	2 000
2			Дирекция "Култура"		6 ЯНУАРИ 175 години от рождението на Христо Ботев	2 000
3			Дирекция "Култура"		13 ЯНУАРИ - Ден на българското кино	2 000
4			Дирекция "Култура"		19 ФЕВРУАРИ 150 години от обесването на Васил Левски	18 000
5			Дирекция "Култура"		3 МАРТ 145 години от Освобождението на България – Национален празник на Република България	2 000
6			Дирекция "Култура"		10 МАРТ 80 години от спасяването на българските евреи	2 000
7			Дирекция "Култура"		22 МАРТ 126 г. от първата кинопрожекция в София	3 000
8	Дирекция "Култура", Съюз на тракийските дружества в България				26 МАРТ - Ден на Тракия /126 години организирано тракийско движение в България/	2000
9			Дирекция "Култура"		МАРТ 100 години от рождението на Ивайло Петров	3 000
10			Дирекция "Култура"		3 АПРИЛ 144 години от обявяването на София за столица на България	3 000
11			Дирекция "Култура"		24 АПРИЛ Великден	2 000
12			Дирекция "Култура"		29 АПРИЛ 130 години от рождението на Елисавета Багряна, поетеса	2 000
13			Дирекция "Култура"		4 МАЙ 120 години от смъртта на Гоце Делчев /Георги Николов Делчев/	2 000
14			Дирекция "Култура"		9 МАЙ - Ден на Европа	3 000
15			Дирекция "Култура"		24 МАЙ Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост	35 000
16			Дирекция "Култура"		1 ЮНИ Ден на детето	2 000
17			Дирекция "Култура"		2 ЮНИ Ден на Христо Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България	2 000
18			Дирекция "Култура"		13 ЮНИ Свети Дух – Ден на Македония	2 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
19	Дирекция "Култура", "Ананда Ейджънси" ЕООД			13 ЮЛИ Гала концерт на пл. "Св. Александър Невски" с участието на English Chamber Orchestra		150 000
20	Дирекция "Култура"			18 ЮЛИ 186 години от рождението на Васил Левски		2 000
21	Дирекция "Култура"			20 ЮЛИ / 2 АВГУСТ 120 години от избухването на Илинденско-Преображенско въстание		2 000
22	Дирекция "Култура"			6 СЕПТЕМВРИ 138 години от Съединението на България		2 000
23	Дирекция "Култура", отдел "Международна дейност и протокол"			17 СЕПТЕМВРИ Ден на София – Официална церемония по издигане знамето на Столична община и тържествен водосвет. Тържествена церемония за връчване Наградите на Столична община за ярки постижения в областта на културата.		150 000
24	Дирекция "Култура"			21 СЕПТЕМВРИ Международен ден на мира		200
25	Дирекция "Култура"			22 СЕПТЕМВРИ 115 години от обявяването на Независимостта на България		2 000
26	Дирекция "Култура"			1 ОКТОМВРИ Международен ден на възрастните хора /ООН/, Световен ден на музиката /ЮНЕСКО/, Ден на поезията /България/		2 000
27	Дирекция "Култура"			6 ОКТОМВРИ 1009 години от смъртта на цар Самуил		2 000
28	Дирекция "Култура"			1 НОЕМВРИ Ден на народните будители		5 000
29	Дирекция "Култура"			8 НОЕМВРИ Ден на Западните покрайнини		2 000
30	Дирекция "Култура"			22 НОЕМВРИ 140 години от рождението на Сирак Скитник		3 000
31	Дирекция "Култура"			Тържествено включване на светлините на елхата на Столична община. Празнични коледни събития и илюминации. Конкурс "Да украсим София за Коледа"		50 000
32	Столична община			31 ДЕКЕМВРИ Събития за отбелязване на Новогодишните празници		150 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
33	Дирекция "Култура"			Европейски дни на наследството	Ежегодното събитие „Европейски дни на наследството“ има за цел да насърчи широката публика да открие и посети стойностните културни забележителности. В началото инициативата възниква във Франция през 80-те години на ХХ век. Постепенно събитието добива все по-голяма популярност и започва да се организира и в други европейски държави. Така през 1991 г. „Европейските дни на наследството“ се превръщат в съвместна дейност на Съвета на Европа и Европейския съюз.	4 000
34	Дирекция "Култура"			Културно-образователни инициативи, организирани от дирекция "Култура"	За реализиране на събития за подпомагане създаването на условия за равен достъп до култура на всички граждани и за подобряване включването им в културния живот; за утвърждаване европейската принадлежност на България и ценностите на демокрацията (свободата на словото, гражданското участие, културната изява и културното многообразие) и демонстриране отношение към екологичната устойчивост; за инвестиране в професионално образование и повишаване на уменията във връзка с обявената от Европейската комисия през 2023 г. европейска година на уменията	10 000
35	Дирекция "Култура"			Нощ на музеите	Европейската нощ на музеите има за цел да популяризира богатството на споделеното културно наследство каквито са колекциите на музеите и галериите и да привлече нова публика, и по-специално младите хора.	0
36	Дирекция "Култура"			Галерии на открито	Изложби в Галерии на открито на Столична община.	50 000
37	Дирекция "Култура"			Национален конкурс за поезия „В полите на Витоша“	Тринадесетото издание на конкурса, в който се приемат за участие стихове на свободна тема, оценявани от авторитетно жури. Специална категория отличава творчеството на млади автори.	5 000
38	Дирекция "Култура"			Национален детски конкурс за авторска приказка: „Ще ти разкажа приказка“	Конкурсът има за цел да стимулира творческото мислене у децата. Провежда се в две възрастови категории: 9-12 години и 13-15 години. Тази година ще се състои седмото му издание. Наградените творби се издават в илюстриран сборник.	10 000
39	Дирекция "Култура", СБХ – Секция "Карикатура"			Национална изложба за карикатура.	Награда на Столична община за съвременна българска карикатура на името на Доньо Донеv, приета с Решение № 293/30.04.09 г. на Столичен общински съвет, връчва се в рамките на Националната изложба за карикатура.	1 000

№	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
40	Дирекция "Култура", Организационен комитет			Рок фест „Цвете за Гошо“	Традиционният фестивал за рок и блус музика се организира всяка година в софийския Южен парк от приятелите на музиканта. В рамките на 2 или 3 дни на сцената в парка излизат няколко десетки групи – от стари рок-ветерани до млади надежди и ученически банди. По традиция една от песните на всяка група е на Г. Минчев.	18 000
41	Дирекция "Култура"			Програми, реализирани съвместно с чуждестранните културно-информационни центрове в България		8 000
42	Дирекция „Култура“ и КИЦ „Босилеград“, КИЦ „Цариброд“ и Генералното консулство на Р. България в Ниш				БЪЛГАРСКИ ОБЩНОСТИ В ЧУЖБИНА	20 000
ОБЩО ЧЕСТВАНИЯ И ГОДИШНИНИ						737 200
СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА В ПАРТНЬОРСТВО						ФИНАНСИРАНЕ 2023
	Дирекция "Култура", външни организации			Културни прояви на Столична община предложени в партньорство	Събития в партньорство с външни организации, кандидатствали по реда и условията на Раздел "Събития на Столична община"	700 000
ОБЩО РАЗДЕЛ "СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА"						1 437 200
РАЗДЕЛ "ЛЯТНА ПРОГРАМА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА"						ФИНАНСИРАНЕ 2023
	Дирекция „Култура“, външни организации			Събития, реализирани през летните месеци на годината	Включва събития, кандидатствали по реда и условията на Раздел "Лятна програма на Столична община", които се провеждат в месеците юни-септември, със свободен достъп в парковете, градските градини, площадите, летните сцени на Столична община и други открити пространства	100 000
РАЗДЕЛ „ОТКРИТИ СЦЕНИ – ЛОГИСТИЧНА И/ИЛИ ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА“						ФИНАНСИРАНЕ 2023
	Дирекция „Култура“, външни организации			Събития, реализирани на открити сцени	Включва събития, кандидатствали по реда и условията на Раздел "РАЗДЕЛ „ОТКРИТИ СЦЕНИ – ЛОГИСТИЧНА И/ИЛИ ФИНАНСОВА ПОДКРЕПА“, които се провеждат на открити сцени	100 000

No	РАЗДЕЛ	ЖАНР	ОРГАНИЗАЦИЯ	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2023
РАЗДЕЛ „СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНИТЕ РАЙОНИ“						ФИНАНСИРАНЕ 2023
	Районни администрации			Подкрепа на реализацията на значими културни проекти на районните общински администрации	Включват се събития, насочени към запазване на културната идентичност на населените места на територията на Столична община и съответстващи на мисията, целите, принципите и приоритетите на Календара на културните събития на Столична община, както и подпомагане създаването на условия за равен достъп до културата на всички граждани.	240 000
ОБЩО КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА ЗА 2023:						3 460 700,00


ПРЕДСЕДАТЕЛ
ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ